

区领导在党校春季主体班作专题辅导报告 扎实推进中国式现代化建设中中原实践

本报讯 4月21日,中原区委副书记、区长邓英文在区机关会议室为党校春季主体班作专题辅导报告。报告以《新精神催人奋进 新时代建功立业——不断开创以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区建设新局面》为题,回顾总结了党的百年光辉历程,深刻学习领会了党的二十大精神精髓要义和丰富内涵。

邓英文提出,要在新征程展现新作为,扎实推进中国式现代化建设中中原实践,重点做到“九个坚持”:一是坚持稳中求进,确保经济平稳健康发展;二是坚持科

技引领,加速构建现代产业体系;三是坚持创新驱动,加快实现增长动力转换;四是坚持项目为王,多措并举优化营商环境;五是坚持优化布局,强力推进协调融合发展;六是坚持建管并重,持续提升城市能级品质;七是坚持生态优先,推动生态环境不断改善;八是坚持以人为本,加大保障改善民生福祉;九是坚持防范风险,牢牢守住安全发展底线。

邓英文表示,要营造爱、细腻和宽容的工作氛围,在推进全区高质量发展中凝心聚力、建功立业。一是爱,就是工作要有动力、有激情。坚持做到本能、投入、坚守、情

怀、持久、付出;二是细腻,就是全身心投入,带着感情做好工作。持续做到细节、服务、全力、心至、担当;三是宽容,就是在包容基础上形成更加宽阔、更加团结的工作环境。坚持做到胸怀、大气、担当、理解、协同、凝聚。要擦亮新时代好干部的三个“底色”:忠诚、干净、担当。忠诚是为政之魂;干净是立身之本;担当是成事之要。

区委党校2023年党的二十大精神科级干部专题轮训班(第三期)、春季乡科级领导干部主体班及中青年干部培训班全体学员聆听报告。

记者 鲁燕 通讯员 李赛 王维

中原区召开推进书香中原建设工作专班会议 营造爱读书读好书 善读书浓厚氛围

本报讯 4月20日,中原区召开推进书香中原建设工作专班会议,区委常委、宣传部长任大同出席会议并讲话,区委宣传部副部长胡青主持会议。

会议传达了郑州市推进书香河南建设工作专班会议精神,对全区书香中原建设工作进行安排部署,对近期工作任务进一步明确要求。区教育局、区文旅体局、林山寨街道、建设路街道等相关负责人结合各自工作实际进行交流发言。专班各成员单位和各街道进行书面发言。

会议强调,全民阅读已经

列入全区思想理论武装考核,纳入意识形态工作责任制考核,各单位要高度重视,聚焦群众需求,精心策划、创新形式,组织开展内容丰富的阅读活动;各街道、区直各单位、各社区、各学校近期要围绕世界读书日、绿城读书节开展1次全民阅读活动;要统筹辖区户外LED大屏以及大型商超、车站、影院等人流密集场所宣传载体,广泛开展宣传推广,在全区范围营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

记者 鲁燕
通讯员 吕杨子

中原区出台促消费九条措施

五一期间,发放600万元汽车消费券,400万元百货消费券

为促消费、稳增长,增信心,加快推进经济复苏和高质量发展,4月23日,中原区出台促消费活动九条措施。措施涵盖汽车促销、百货促销、住房促销、餐饮业促销等方面。对于招商引资,加快促进项目落地,还出台3年内有效期的奖励政策。记者 鲁燕

●五一汽车促消费活动

4月27日至5月15日,发放600万元汽车消费券,发放对象为在中原区区域内注册的限额以上汽车销售企业。购买5万元以上小型非营运车辆(包括新能源车、皮卡车,不包括二手车交易),按照5万元~15万元(含15万元)、15万元~25万元(含25万元)、25万元以上汽车三档进行分配,以电子券包形式发放,共计发放1300份。

●百货促消费活动

4月28日11:30~5月5日24:00,发放400万元百货消费券。发放对象为在中原区区域内注册的限额以上餐饮业、住宿业、批发业、零售业。

●第二季度汽车促消费活动

第二季度实现同比正增长的限额以上汽车销售企业,按照净增长部分,销售裸车开票价在5万元(含)以上至15万元以下小型非营运车辆,每台可申领1000元购车补贴;销售裸车开票价在15万元(含)以上小型非营运车辆,每台可申领2000元购车补贴。

●支持刚性和改善性住房需求

第二季度,对辖区内购买商品住房(不含二手房)但尚未缴纳契税的房屋所有权人,缴纳商品房契税并按时申报补贴的,按照所缴纳契税总额的20%予以补贴。

●加大批零住餐企业入库奖励力度

对首次入库的限额以上批零住餐企业给予10万元一次性奖励。对首次入库且年零售额在2000万元以上的餐饮企业,连续3

●支持引进设立大型批零住餐独立法人企业

加大招商引资力度,积极引导和设立实行统一核算、统一纳税、具有独立法人资格的大型批零住餐企业。

对首次入库的新设立大型批

●鼓励批零住餐企业成立总部型企业

鼓励大型商业综合体(营业面积3万平方米以上)、批发市场(营业面积10万平方米以上)和连锁零售、餐饮企业,采取品牌联营、统一收银核算、设立全国或区域销售结算总部等方式,新注册成立具有独立法人资格的总部型企业。

●鼓励消费品制造企业成立独立法人零售企业

鼓励中原区食品、饮料、服装、家用电器等重点消费品制造企业,新注册成立具有独立法人资格的线上线下零售企业。

对以上零售企业中,首次入

●支持库内重点行业龙头企业做大做强

稳存量、促增量,进一步提高汽车、商超、成品油、电商、餐饮等重点消费领域企业竞争力。对年零售额增速不低于全市社会消费品零售总额平均增速,增量不低于1亿元且在全市排名前5位的限额以上汽车销售企业,以及排名分别在全市前2位的商超、成品油、电商类限额以上企业,每家奖励200万元。对年零售额增速不低于全市社

会每年按其对应中原区区级经济贡献较上年增量的60%给予奖励,每年最高不超过1000万元。有效期至2025年12月31日。

零住餐企业,当年零售额在20亿元、10亿元、5亿元以上的,分别给予500万元、200万元、100万元一次性奖励。有效期至2025年12月31日。

对以上总部企业中,首次入库且当年零售额不低于1亿元的大型商业综合体、批发市场和不低于5000万元的连锁零售、餐饮企业,按其年零售额的2%给予一次性奖励,每个企业最高不超过1000万元。有效期至2025年12月31日。

库且当年零售额在10亿元以上、5亿元以上、1亿元以上的,分别给予200万元、100万元、20万元一次性奖励。有效期至2025年12月31日。

会消费品零售总额平均增速,增量不低于1000万元且在全市排名前5位的限额以上餐饮企业,每家奖励50万元。有效期至2025年12月31日。

政策措施自印发之日起在中原区范围内施行。对同一企业,奖励政策按“从高不重复原则”给予支持。实施细则由牵头责任单位区商务局、区统计局、区财政局等相关部门另行制定、解释。

中原区收听收看郑州市防汛视频会商调度暨问题整改工作推进会议

加强应急救援力量储备 提升应急救援水平

本报讯 4月20日,中原区在区应急局收听收看郑州市防汛视频会商调度暨问题整改工作推进会议,会议由区委常委、副区长李华主持,区二级调研员李建芳出席会议,区委宣传部、区城管局、区城建局、区人防办、区房管局、区南水北调运行保障中心负责防汛工作同志、区农委负责防汛和农业工作同志、14个街道办事处分管防汛工作同志参加会议。

李华提出,一是调整组织架构,各单位、各街道有领导人员变动的,相应调整文件要在汛前发布;二是村(社区)参

照模板,按时完成一张纸预案;三是防汛五张图(防汛隐患点、物资仓库、队伍、重点部位、紧急避险安置点一张图)要体现在预案里;四是大型机器、设备可以签订租用协议的方式备足备齐;五是加强应急救援力量储备,加强培训演练,提升应急救援水平;六是抓紧筹备、举办防汛应急演练,要发动辖区单位、居民参与,提高防汛避险意识和能力;七是健全信息传播机制,确定传播流程,提前备好小喇叭等用具,确保发生险情时高效应对。

记者 鲁燕 通讯员 李昊 禹点

引凤归巢助发展 青春绽放在中原

中原区举行“海归学子中原行”总结迎新活动

本报讯 4月22日,由中原区委人才办、河南欧美同学会留英分会主办,中原区委统战部、共青团中原区委、中原区科协协办的“海归学子中原行”暨河南欧美同学会留英分会总结迎新活动在芝麻街1958双创园成功举办,共80余名海归青年人才参与活动。市委组织部人才二处处长朱文博,市人社局人才处处长李照慧,中原区副区长樊俊恺,区委组织部、区委统战部、区工商联、团区委等有关领导参加。

樊俊恺代表中原区致辞,介绍中原区整体面貌、产业规划、人才政策等情况,重点推介今年中原区精心谋划的“中原

‘郑’青春”系列主题活动。鼓励广大“归巢”学子爱上中原、宣传中原、扎根中原、深耕中原,充分发挥海归学子联系广泛、人才荟萃、智力密集等优势,在经济发展中释放活力、在转型升级中勇担重任,为中原区高质量发展注入强劲动能。

活动期间,全体人员到芝麻街1958双创园运营中心听取园区整体情况介绍,并参观调研河南泛锐复合材料研究院有限公司、中原国际设计谷、中原科技传播中心等,实地考察了解中原区科创企业、研发平台建设运营及高端人才团队引育情况。记者 鲁燕
通讯员 王云墨 竺玉清